

ВПЕРЕДИ КОММУНИСТЫ

Организовано началась уборка зерновых на полях совхоза им. Чапаева. Сказывается новая, отрядная, система организации труда. Жатву-75 ведут три комбайново-уборочных отряда. Один из них, во главе с инженером МТМ В. А. Клевакиным, должен убрать все зерновые на полях Клевакинского отделения. Энтузиазм комбайнеров, четкая организация работ позволяют клевакинцам добиваться высоких результатов. На сегодня зерновые скошены на площади 900 гектаров, что составляет половину зернового клина, на 40 процентах из них хлеба обмолочены. Средний урожай невелик, немногим более 11 центнеров. Тем важнее для хозяйства не потерять ни зернышка.

Ошибки первых дней многим научили механизаторов, и сейчас они не допускают потерь. Убран горох с площади 207 гектаров, скошено около 500 гектаров пшеницы и 200 гектаров овса. По полторы нормы в день укладывают в валки жатками ЖВН-6 опытные механизаторы В. В. Бояркин, Ю. И. Клевакин, П. Н. Бояркин, коммунист А. П. Клевакин.

Замечательных успехов на обмолоте зерновых добиваются передовики производства, опытные комбайнеры коммунисты В. В. Черных и С. П. Афанасьев. Имя Владислава Васильевича Черных хорошо знакомо трудящимся района. Он неоднократно выходил победителем районного соревнования комбайнеров. На жатве-75 член горкома партии, орденосиенец В. В. Черных показывает пример самоотверженного труда. За шесть рабочих дней с площади 120 гектаров он намолотил 1,5 тысячи центнеров зерна. Есть на кого равняться, брать пример механизаторам совхоза им. Чапаева.

С. МОКРОНОСОВ,
директор совхоза.

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

В минувшем месяце, несмотря на большую занятость на полевых работах, коллектив цеха товаров народного потребления никелевого завода успешно справился с выполнением государственного плана. План реализации продукции перевыполнен. Учитывая большой спрос торговых организаций на кухонную домашнюю утварь, коллектив цеха изготовил в июле только одних мясостывивных молотков семь тысяч и более тысячи полированных сковород с ячейками. В этом месяце здесь начат выпуск

алюминиевых литых ручек для мебели.

Отлично справляются со своими обязанностями полировщицы Е. М. Виноградова и М. М. Малыгина, плавильщицы Е. М. Глушкова и В. Я. Хиневич, упаковщик В. С. Сидоров и другие.

П. КЛЕВАКИНА,
и. о. начальника цеха товаров народного потребления никелевого завода.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 97 (5361)

ЧЕТВЕРГ, 14 АВГУСТА 1975 ГОДА

Цена 2 коп.

Юрий Иванович Бачинин пришел работать в совхоз «Глинский» после окончания СПТУ № 3. Был трактористом, комбайнером. В прошлом году отличился на уборке урожая, работая трактористом в транспортном отряде. Успешно трудится передовой механизатор и в нынешнюю уборочную. Он стремится не допускать ни малейших потерь и не терять ни минуты рабочего времени. Этого требует горячий день уборочной страды.

На снимке: Ю. И. Бачинин.

Фото В. Сергеева.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО

Цеха электротермоплавки на никелевом заводе. В июле бригады строителей вели монтаж дымовой трубы, камеры горячей и холодной воды, трансформаторной подстанции и других объектов. Таким образом, в июле строителями было освоено около 60 тысяч рублей.

Однако, чтобы сдать цех в эксплуатацию, им предстоит еще немало потрудиться. Об этом свидетельствует тот факт, что на 12 августа здесь освоено только чуть больше половины всех отпущенных средств.

Г. СЛОБОДИНА,
главный инженер ОКСа никелевого завода.

РАСШИРЯЕТ УСЛУГИ

Жителям нашего города радиомастерская в микрорайоне «Гавань». Недавно работники мастерской получили два новых рабочих стола. Имеющееся на них оборудование позволяет выполнять ремонт транзисторных радиоприемников. За последнее время коллектив радиомастерской освоил налаживание коллективных антенн, ремонт телевизоров марки «Горизонт».

Б. ВОЛОДИН.

ОТКРЫВАЕТСЯ ШКОЛА ИСКУССТВ

В поселке Быстрицкий. Даже внешне здание очень привлекательно: великолепное сочетание стекла и бетона, мозаичные украшения. С первого сентября здесь начнется занятия. Детей ждут хорошо оборудованные классы, укомплектован полностью и коллектив преподавателей. Школа примет семидесять учащихся.

Конкурсные экзамены сдавало много детей. У поступающих проверяли чувство ритма, музыкальную память, слух. Желающие учиться на художественном отделении приносили выполненные самостоятельно рисунки, живопись. Принято уже шестьдесят человек. В основном, это дети десяти-двенадцатилетнего возраста.

Через несколько дней юные режевляне будут вновь держать экзамены — школа примет еще пятнадцать человек.

В. ПАЛЬЦЕВ,
директор школы.

ПЯТИЛЕТКЕ — ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ!

НЕПЛОХО трудился в июле коллектив Режевского торгового центра. По сравнению с этим же месяцем прошлого года продано товаров на 11 процентов больше.

В числе передовых коллективов магазины № 17, 11, 23, гастроном № 16, где заведующей Нина Васильевна Крупнова.

Нина Васильевна — опытный руководитель коллектива, хороший наставник молодежи. За свою многолетнюю работу отличник советской торговли Крупнова награждена медалью «За трудовое отличие».

А совсем недавно в торговлю пришла радостная

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР заведующей продовольственным магазином № 16 Нине Васильевне Крупновой первой в коллективе Режевского торгового центра присвоено почетное звание «Заслуженный работник торговли РСФСР».

В. СУЗДАЛЕВА,

секретарь парторганизации торгового центра.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

УСПЕХИ И ТРЕВОГИ

С каждым днем ширится, набирает силу социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достойную встречу XXV съезда КПСС.

Промышленность города успешно выполнила план семи месяцев по объему выпускаемой продукции и ее реализации. Сверх плана реализовано на 1,6 млн. рублей промышленной продукции и товаров народного потребления. На 100,8 процента выполнен план по производительности труда. Прирост производства к соответствующему периоду прошлого года составил 8,8 процента. Производительность труда выросла на 6,3 процента, а среднемесячная заработная плата на 3,7 процента. За счет повышения производительности труда получено 74 процента прироста промышленной продукции.

Встречные планы, взятые коллективами предприятий города по производству и реализации продукции, производительности труда перевыполнены.

Не справились с выполнением плана семи месяцев по выпуску валовой продукции и росту производительности труда гопромкомбинат и молокозавод. Большое отставание допущено по производству мебели (88,2 процента), вывозке топливных дров (67 процентов), по выработке молочных продуктов: кефира, сметаны, творога.

Промкомбинат успешно выполнил план июля, но это достигнуто за счет вывозки деловой древесины. Тем не менее, предприятие имеет возможность завершить годовой план по реализации продукции. Хотя за семь месяцев реализовано 56 процентов годового задания, работа в июле показала, что у коллектива имеются неиспользованные резервы.

Не выполнило месячный план учебно-производственного предприятия ВОС. Думается, что в августе коллектив ликвидирует отставание. Перестройка, проведенная в июле (к нему присоединили родственное предприятие г. Алапаевска) показала, что службы предприятия к ней

не сумели вовремя подготовиться, не смогли полностью обеспечить цеха необходимым количеством сырья.

Показатели работы швейной фабрики на первый взгляд вызывают тревогу и опасения. Но если их внимательно проанализировать, приходишь к выводу, что есть у швейников возможности выполнить годовой план. Производительность труда за семь месяцев составила 108,9 процента, а к уровню прошлого года только 97 процентов. Основной объем по выпуску продукции падает на последние месяцы года. Коллективу предстоит произвести более 55 процентов продукции за оставшиеся пять месяцев. Только при самоотверженной работе каждого члена коллектива, четкой организации труда можно решить стоящую задачу.

В целом город в июле сработал успешно. План по выпуску валовой продукции выполнен на 102,4 процента. Перевыполнены плановые задания по производству большинства важнейших изделий.

Н. ЛЕБЕДЕВА,
ст. инспектор госстатистики.

Служба быта — горожанам

За годы девятой пятилетки значительно возрос объем бытовых услуг, оказываемых населению. Услуги на одного жителя района увеличились в среднем на 4 рубля. Да это и не удивительно: растет благосостояние людей, следовательно, все больше горожан обращается за помощью к работникам службы быта.

Не остается в долгу перед режевлянами и коллектив горбыткомбината. Только в этом году его работники начали оказывать новые виды услуг, такие как пошив головных уборов, всевозможная художественная отделка деталей одежды, вязка спортивных маек. В пунктах приема жители города и района могут сдать в химчистку наряду с одеждой ковры и паласы. Здесь же можно заказать почистить изделия из синтетических волокон.

Забываются бытовики и об открытии новых предприятий службы быта, о получении для них новых производственных площадей. Совсем недавно переехала в новое здание радиомастерская. По ул. Вокзальная, 5 открыта новая парикмахерская.

Коллектив горбыткомбината борется за максимальное повышение качества своей продукции.

Г. МАКАРОВА,
секретарь парторганизации горбыткомбината.

РАСШИРЯТЬ АССОРТИМЕНТ ТОВАРОВ

Приступили к работе постоянные комиссии городского Совета депутатов трудящихся. Активно начали свою деятельность депутаты комиссии по торговле и общественному питанию, руководит которой секретарь партийной организации швейной фабрики В. Е. Куликова.

Депутаты, члены комиссии, проверили работу магазинов торгового ОРСа леспромхоза треста «Свердхимлесзаг», Липовского и Черемисского торгового объединения. Анализ показал, что во многих магазинах не соблюдается ассортиментный минимум товаров. Подобное случается как в промтоварных, так и в продовольственных магазинах.

Причины этого разные: и дефицит ряда товаров, и халатное отношение заведующих магазинов к своим обязанностям. Так, в магазинах № 23 Липовского торгового объединения и № 35—Черемисского нет на витринах некоторых сортов макаронных изделий, в то время как они лежат на складе магазина. Или взять помидоры. В городе их можно купить на каждом углу. В достатке их имеется и на базе райпотребсоюза, но в магазинах сел их нет. Возможно, работники торговли решили, что сельчане обойдутся урожаем со своих приусадебных участков?

В промтоварных магазинах в ассортименте недостает десятков наименований трикотажных изделий, предметов домашнего обихода, обуви и детских игрушек.

Немало недостатков и в работе некоторых городских магазинов. До начала учебного года остались считанные дни, а в магазине «Культтовары», например, школьники не могут приобрести самые необходимые для них предметы. 19 наименований канцтоваров на прилавке нет. Выбора детской игрушки тоже нет.

В продовольственных магазинах зачастую покупатели не могут приобрести нужные им продукты. К примеру, в магазине № 1 по ул. Ленина в день проверки до ассортиментного минимума не хватало шести сортов печенья, пряников, сушек и баранок, маргарина, папирос—всего 24 наименований. В гастрономе на Гавани недоставало 12 наименований, причем добрая половина по вине самих работников магазина.

Очень беден ассортимент хлебобулочных изделий в магазине по ул. Чапаева. Не всегда можно здесь купить также нужный сорт печенья, пряников.

Больше всего нареканий депутатами высказано в адрес магазинов торгового. Желает быть лучшим ассортимент овощей магазинов. Кроме огурцов и помидоров они ничем не торгуют. Нет даже лука. Его нет в магазине, но он имеется в достаточном количестве в совхозе «Режевский». Однако, руководители торгового и совхоза не могут решить проблему, кто же должен возить этот лук.

На совещании в исполкоме городского Совета, где присутствовали руководители торгующих организаций, было указано на имеющиеся недостатки в ассортиментном минимуме и поставлена задача—устранить их в ближайшие дни.

Торговым отделом предприятий торговли нужно доработать ассортиментные минимумы и увязать их с особенностями каждого магазина, внимательно следить за своевременным поступлением товаров с торговых баз на прилавки магазинов.

Н. МАЛОТКУРОВ.



Зинаида Константиновна Овчинникова шестой год работает приемосдатчиком на железнодорожной станции Реж. Она внимательно следит за описанием всех грузов, которые проходят через станцию. Для приемосдатчика важно, чтобы груз попал точно по назначению. Эту обязанность З. К. Овчинникова выполняет добросовестно. В коллективе уважают передовую работницу. Товарищи избрали ее заместителем председателя местного комитета. Дел у З. К. Овчинниковой прибавилось: организация социалистического соревнования, подведение его итогов и немало других забот. Все нужно успеть сделать. И Зинаида Константиновна с успехом справляется с общественными поручениями.

На снимке: З. К. ОВЧИННИКОВА.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

• Коллектив — центр воспитания

ЗАБОТА

В библиотеке никелевого завода старательно выбирают и просматривают книги на полках технической литературы двое — семнадцатилетний парень и мужчина средних лет. По тому, как увлеченно склонились оба над книгой, как один что-то объясняет, а второй внимательно слушает, можно понять, что это опытный рабочий и ученик. Так оно и есть. В библиотеке Юра Романов и его наставник — инструктор Александр Николаевич Черемных. Затем подходят к полкам технической литературы еще двое, потом еще. Это закончилась рабочая смена, и кадровые рабочие со своими подшефными пришли подобрать необходимую литературу.

Наставники — так называют людей, к чьим словам с таким вниманием прислушиваются будущие рабочие.

Официально наставничество родилось на никелевом заводе только с января этого года. И уже дает свои результаты. Раньше часто наблюдалась такая картина: пришел в цех молодой человек, горит желанием скорее начать самостоятельно работать, а его посылают то канаву выкопать, то территорию подмести или заборчик покрасить. И он, разумеется, отказывается, а то и грубить начинает. Вот и решено было на заводе унорядить рабочее время новичков.

Для начала партийная организация вместе с отделом кадров подобрали кандидатуры наставников, взвешивали все их «плюсы» и «минусы». После обсуждения из самых достойных рабочих создали совет наставников.

На свое первое заседание наставники пригласили молодых рабочих, бросивших вечернюю школу. Долго говорили с ними заведующая деткомбинатом «Чайка» Ш. А. Лебедева, машинист-экскаватор-

щик, председатель совета наставников завода Ф. А. Чушев, комсомолка Таня Останина. Выступали тогда почти все. И пять человек из девяти при-

НА ВСЕХ

глашенных после этого делового разговора стали вновь посещать школьные занятия.

Тут же вскоре собрались наставники на второе заседание, где обсудили свои права и обязанности. Было решено, что над каждым вновь поступившим, будет брать шефство кадровые рабочие.

Самым активным в этом отношении оказался плавильный цех. Здесь за сорока молодыми рабочими закрепили тридцать наставников. Так, у Юрия Петровича Русакова появилось сразу двое подопечных, оба загрузчики шихты. Один — очень добросовестный, старательный, поступает в этом году в техникум. Вторым — ернистый, несговорчивый, даже грубый. Трудно приходится с ним, но наставник твердо решил из безразличного нерасторопного парня сделать настоящего рабочего.

Прижилось наставничество и в электротермическом цехе. Пятнадцать человек из этого цеха посещают школу рабочей молодежи. Дело в том, что новичков здесь ставят на раздельку аккумуляторов за работу, где не требуется особой подготовки. И если человек повышает свой образовательный уровень, тогда только переводится он на электропечь — место более ответственное, требующее знаний. Вот и уважают все пришедшие сюда: учишься — есть перспективы, ленишься — нет ее.

Палажено с наставничеством и в энергоцехе. Здесь лучшим другом и учителем молодых признал мастер цеха Сергей Гизатуллин. Сам еще молодой, он закончил вечернюю школу, техникум и теперь заочно учится в Ураль-

ском политехническом институте. В его цехе много молодежи. Работы и беспокойства с ними хоть отбавляй, зато как приятно видеть первые трудовые успехи новичка, осознать, что не без твоей помощи освоил он специальность, начал учиться, изменил отношение к дисциплине. Сергей признает систему воспита-

ОДНА

ния не только как убеждение личным примером, но и вводит принцип самостоятельности. Это дает свои результаты. Работа энергоцеха по всем показателям отличная, да и текучесть кадров не наблюдается. Во всем этом несомненно, велика заслуга мастера Сергея Гизатулина.

Можно сказать, что новая форма воспитания новичков производства — наставничество, уже прочно прижилась. И, если молодой парень или девушка приходит на наш завод, то после знакомства с будущей работой сразу подбирают в цех и наставника. Этот человек становится для молодого рабочего не только духовным наставником, но и инструктором производственного обучения. От его отметок в зачетной книжке зависят результаты экзаменов воспитанника, а потом... Потом на общем цеховом собрании будет посвящение в рабочие. Но даже после овладения той или иной специальностью, молодой рабочий постоянно чувствует рядом умелые руки наставника, его постоянную готовность помочь, подсказать.

Наставничество на нашем заводе прочно вошло во все цехи, оно развивается и совершенствуется, потому что проблема формирования и воспитания кадров — самая общая забота, общая задача, решить которую мы сможем только сообща.

Л. ГОЛЕНДУХИНА,
инженер по подготовке кадров никелевого завода.

♦ Рейд печати

После трудовой недели досуг должен быть организован так, чтобы он стал зарядкой на следующую рабочую пятидневку. Парки и пляжи, танцевальные залы и площадки — вот куда, в основном, устремляются в летние выходные дни горожане.

Где, а главное как могут отдохнуть режевляне в субботу и в воскресенье? На этот вопрос решили ответить члены рейдовой бригады.

ЗЕМЛЯ НЕ ОТКРЫТАЯ

В жаркие дни, особенно по субботам и воскресеньям, оживленно бывает на берегах пруда. Прохладная вода притягивает к себе и шуструю детвору, и взрослых. Особенно много людей на пляжах в микрорайоне Гавань, в местечке Песчаное, в конце ул. Ленина. Жилищно-коммунальными отделами левобережной части города, никелевого завода, поселка Быстринский сделано многое для хорошего отдыха людей. На пляжи завезен песок, сделаны «грибки», раздевалки... Однако руководители конторы общественного питания до сих пор пляжи не включили в сферу

вверенных им предприятий.

Наши пляжи, природа не хуже, чем на юге и в выходные дни на них бывает очень много людей. Чтобы освоить отдыхающих от забот «о хлебе насущном» и воде, вовсе не надо сооружать киоски, были бы стол, лоток с пирожками да ящик воды или мороженого. Работникам общественного питания для обслуживания городских пляжей в выходные дни больших затрат не потребуется, буфетчик на летнее время тоже не трудно найти.

За счет работы в этих местах отдыха контора общественного питания сможет повысить свой товарооборот и увеличить кассовый сбор.

„МЕРТВЫЙ СЕЗОН“

Другая часть жителей города стремится в выходные дни под сень зеленых массивов.

Едиственное место в городе, куда в выходной день можно прийти для отдыха с ребятами — детский парк. Но увы, он и по воскресеньям, и в будни бездействует. Пустует эстрада, слепыми глазами смотрят окошечки неработающих киосков. Несколько лет назад здесь, помнится, был организован

ВЫ РЕШИЛИ

прокат детских автомобильчиков, велосипедов.

Нынче Дом пионеров и Дом культуры махнул и на парк рукой. Да это и не удивительно, коли заведующая детским сектором ДК З. П. Макарова, работает в летнее время старшей вожатой пионерлагеря «Солнечный».

В поселке Быстринский имеется участок огороженного леса. То, что находится за изгородью, по старинке громко называют парком. Хотя давно пора сломать эту изгородь и начать строительство нового парка.

Идет вторая половина лета, но предприятия и организации левобережья так и не выполнили решение городских властей о строительстве здесь летней танцевальной площадки, где бы с успехом мог играть инструментальный оркестр Дома культуры. Пока же на строительстве танцплощадки — мертвый сезон.

ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

Хорошо поработала с начала лета самодеятельность Дома культуры. Коллектив самодеятельных артистов принял участие в большом празднике ис-

кусств в честь 30-летия Победы, выступал с концертами на агитплощадках во время предвыборной кампании. Кроме того, в Доме культуры проведены кинофестивали, побывали в гостях около 15 приезжих эстрадных коллективов. Недавно самодеятельные артисты блистали мастерством на празднике улицы Ленина.

Сейчас в Доме культуры ремонт, для него самое время. Но нельзя ослаблять работы. За последнее время самодеятельность Дома культуры не проводит театрализованных праздников по месту жительства...

Сейчас оживленно в комнатах для репетиций. Здесь готовятся новые концертные программы. Агитбригада собирается в очередной рейд по совхозам района.

ГОСТИ ИЛИ ХОЗЯЕВА?

Мы возле танцплощадки «Поплавок», которая находится в ведении завкома никелевого завода. Обслуживает вечера отдыха здесь лучший эстрадный оркестр города «Серебряные трубы». В програм-

Война уже далеко откатилась на Запад, но 17-летний Геннадий Дмитриев все рвался на фронт. «Выручили» партия бесконечные настойчивые просьбы, и вскоре Дмитриев надед солдатскую форму. Но в действующую армию Геннадий так и не попал: после нескольких суток тряски в поезде он оказался под Киевом в небольшом городишке. Не подорвал тогда Геннадий, что ему, сыну бухгалтера из Каменск-Уральского, предстоит здесь осваивать могучую крылатую технику — самолеты.

— Два года готовили из нас, — рассказывает машинист тепловоза никелевого завода Геннадий Михайлович — техников механиков по ремонту самолетов. Вот в то время я и почувствовал настоящий «вкус» к технике.

... Взмывают высь небесные лайнеры, а где-то в одном из отсеков, чутко вслушиваясь в гул мотора, сидит молодой курсант авиашколы Геннадий Дмитриев. На земле он полностью становится хозяином машины. Часами мог «колдовать» у мотора, пытаюсь постичь все тайны «скелетного сердца», интересуюсь отдельными механизмами и заднюю тем, как улучшить их работу.

Новаторы— производству

Большое будущее пророчили курсанту Дмитриеву, но так уж случилось, что после шести лет службы в армии пришел Геннадий Михайлович на никелевый завод. И техникой завладел он совсем земной: экскаваторами, тепловозами. Хозяйским взглядом Г. М. Дмитриев и здесь подмечал, какие узлы можно усовершенствовать, а какие детали заставить жить второй жизнью. Немногими рублями исчислялся экономический эффект самого первого предложения, поданного Г. М. Дмитриевым. Но радость творческого поиска не покидала его, наоборот, она росла в нем с каждым днем.

Не один раз был Геннадий Дмитриев свидетелем того, как много времени уходило на погрузку и выгрузку заводских локомотивов, требующих капитального ремонта. Стал он подумывать над тем, как ускорить этот процесс: «Хорошо, конечно, иметь для этих целей 25-тонный кран, — размышлял Дмитриев, — но раз его нет, нельзя ли использо-

ПРИДИ В ЦЕХ ХОЗЯИНОМ!

«В борьбе за выполнение заданий пятилетки творческая инициатива трудящихся будет расти, и это является решающим фактором новых побед коммунистического строительства».

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

вать наклонную эстакаду? Приготовил чертежи, графики. С ними и обратился к механику цеха подготовки сырья и шихты П. Г. Мусальникову. Павел Григорьевич только одобрил предложение рационализатора. Сейчас, чтобы снять заводской тепловоз с железнодорожной платформы, требуются не сутки (много времени раньше уходило на поски нужного крана), а какие-то минуты.

Мы сидим в тесноватой для двоих кабинке заводского тепловоза, и я спрашиваю Геннадия Михайловича, что же движет его творческими планами, постоянным стремлением приложить до всего руки.

— Всякий труд рационализатора, исчисляется ли он сотнями рублей или копейками, начинается с осознания

человеком чувства хозяина производства. От того, как скоро придет это к нему, зависит и творческий поиск. А потом любой человек, внедрив предложение, в конечном итоге получает у нас материальное вознаграждение. Однако негойте, если только ради одних рублей стараться.

Чувство хозяина... Не оно ли стало главным, движущим стимулом рационализаторской мысли Дмитриева?

Рассказывали мне в цехе, что на одном из участков завода долгое время существовал налябум, опускали и поднимали котелки с помощью ручной лебедки. Узнал об этом и Геннадий Михайлович: «Дело ли это — в наш век электричества пользоваться ручной лебедкой?» Посоветовался с электриком цеха В. А. Сизо-

вым: «Давай, Василий, придумай что-нибудь...»

В. А. Сизов начертил электрическую схему. Г. М. Дмитриев рассчитал, в каком месте установить концевые выключатели, какие необходимы редукторы...

Сколько ни старался Геннадий Михайлович, так и не вспомнил так называемого условно-годового эффекта от того предложения.

— Да и нужно ли это звать мне? — недоумевал Г. М. Дмитриев. — Главное, труд человеческий облегчился.

Подобных предложений на счету у Г. М. Дмитриева за 25 лет его работы на заводе десятки. Случалось, конечно, что не все они находили воплощение: одна рационализатор вносил предложение, как тут же поступало новое, технически более совершенное. Но сам Г. М. Дмитриев не в обиде, потому что творческое, рационализаторское дело требует инженерного подхода, глубоких и разносторонних знаний. Именно к этому и стремится сегодня Геннадий Михайлович, неутомимый труженик, занятый вечным поиском.

В. БРОНЧЕНКО.

ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ ЕЛЕНА АМОСОВОЙ

Ивановская область. Придильница Фурмановской придельно-ткацкой фабрики № 2 Герой Социалистического Труда Е. Г. Амосова первой в отрасли завершила личную пятилетку. В ответ на поздравление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с выдающимся трудовым достижением знатная придильница обязалась за оставшееся время выполнить еще одно пятилетнее задание — 310 тонн пряжи. Слово у Е. Г. Амосовой не расходится с делом — двести пятьдесят тонн она выработала еще в июне. В прошлом году Елена Георгиевна обслужила 1288 веретен, а в нынешнем прибавила к ним еще 184.

Теперь Е. Г. Амосова имеет возможность выполнить вторую личную пятилетку не к

ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ — УДАРНЫЙ ТРУД



30 декабря, как она намечала ранее, а к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Е. Г. Амосова, лауреат премии имени ткачих Е. и М. Виноградовых, возглавляет областную школу передовых методов труда, в которой уже

обучено около 500 текстильщиц. Сейчас лишь в Ивановской области у нее больше 90 тысяч последователей.

На снимке: Е. Г. Амосова с одной из своих учениц Е. Харитоновой.

Фото И. Дынина. (Фотохроника ТАСС).

ОТДОХНУТЬ...

ме песни лучших композиторов, а также музыка для балльных танцев.

Вечера на «Поплавке» проходят интересно, оживленно. Практикуются здесь выступления ансамбля балльного танца.

Танцплощадку «Поплавок» сделал никелевый завод, но приходит сюда молодежь и со швейной фабрики, и с автопредприятия, и из леспромхоза. При этих предприятиях нет клубов, да, наверное, они и не нужны, если бы руководство этих предприятий нашло возможности оказывать практическую помощь никелевому заводу в организации молодежных вечеров танцев на площадке «Поплавок». У каждого из названных предприятий, к примеру, всегда найдется возможность выделять на воскресные и субботние вечера на площадку массовика, а также немного средств для покупки призов на проведение аттракционов. Тогда бы юноши и девушки из леспромхоза, автопредприятия и швейной фабрики чувствовали на танцах себя не гостями, а хозяевами. Но пока только один никелевый завод занимается организацией свободного времени молодежи.

В „ГОРИЗОНТЕ“

Совсем другую картину члены рейдовой бригады увидели во Дворце культуры «Горизонт». Вечера отдыха здесь проводятся по-разному: на одних в перерывы массовик проводит свои занимательные аттракционы, на других перед собравшимися выступают самодельные артисты...

«Кино-танцевальный вечер» — такую афишу мы увидели перед входом во Дворец в минувшую субботу. Что же это такое? В самом начале вечера посетители заходят в зрительный зал, тут для них демонстрируют несколько документальных и развлекательных короткометражных фильмов. Затем хозяином вечера становится эстрадный ансамбль. Веселым каскадом чередуются танцы — то медленные, задумчивые, то бойкие озорные.

В перерывы молодежи не приходится скучать. Одни из посетителей могут в зрительном зале смотреть концерт, другие — танцевать под магнитофон.

Днем жителям поселка Быстринский тоже найдется развлечение во Дворце культуры: хочешь — посещай занятия самодельности, хочешь — иди на концерт. Частыми посетителями в «Горизонте» бывают и артисты областных театров.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

Сейчас в городе составляются перспективные планы развития предприятий и организаций. При планировании нельзя забывать о повышении материальной базы профсоюзных очагов культуры, ибо от этого зависит организация досуга трудящихся.

В перспективном планировании нужно также предусмотреть строительство парков культуры и отдыха в городе и в пос. Быстринский. Принять участие в строительстве парка должны все предприятия, включая и ржевское строительное управление, которое совершенно не занимается организацией отдыха.

Учреждения культуры должны усилить свою работу на агитплощадках, в микрорайонах города, ведь лето — самое благоприятное для этого время.

Рейдовая бригада: Л. ЧЕБУРАХИНА — работник библиотеки Дома культуры, А. МАКАРЕНКОВА — зав. городским отделом культуры, Ю. АНАНИН — сотрудник редакции.

ЖИЛЬЮ — СВОЕВРЕМЕННЫЙ РЕМОНТ

Ответственные задачи стоят в летний период перед строителями коммунальными службами города. Им нужно отремонтировать почти 21 тысячу квадратных метров жилья, освоить свыше 270 тысяч рублей. Объем работ немалый. Не случайно, вопрос о ходе капитального и текущего ремонта жилого фонда слушался на заседании исполкома горсовета.

Почти два десятка предприятий и организаций имеют ведомственное жилье. Их обязанность подготовить его к нормальной эксплуатации в зимний период. Какова же обстановка сейчас?

За первое полугодие на капитальный ремонт и улучшение благоустройства жилищного фонда предприятий и местных Советов израсходовано свыше 86 тысяч рублей. Отремонтировано 35 жилых домов площадью 7600 квадратных метров. Капитальный ремонт, как правило, проводится комплексный, с подключением к центральной водопроводу и отоплению, газификацией жилых домов. Ответственно подошли к организации ремонтных работ руководители ЖКО строительного управления.

Своевременно и качественно проводит работы ЖКО никелевого завода, леспромхоз треста «Свердхимлесгаз», цех товаров народного потребления пос. Озерной.

Однако в эксплуатации и ремонте жилых домов имеется масса серьезных недостатков. Руководители некоторых предприятий и жилищных отделов не организовали постоянных бригад, которые бы вели ремонт, не осуществляют руководство и контроль за их работой. По этим причинам не выполняется план восстановления жилого фонда предприятия левобережной части города, п. Быстринского, швейной фабрики.

А лесопункт и молокозавод к капитальному ремонту своего жилья даже и не приступили. Может быть их дома не требуют ремонта? Если бы так. А то картина совершенно иная. Проверка,

проведенная депутатами городского Совета, показала, что семь домов, подведомственных лесопункту, не соответствуют элементарным условиям проживания. Не случайно это приводит к многочисленным жалобам.

Почему же так плохо проводится ремонт жилья? Ответить на этот вопрос не трудно. Дело в том, что перспективных планов ни одно предприятие не имеет, у многих нет маневренного фонда.

Медленными темпами проводится профилактический ремонт теплосистем для подготовки их к работе в зимних условиях. Один никелевый завод приступил к этим работам.

Большую помощь могут и должны оказать сами жители домов по ремонту лестничных клеток, в поддержании образцового порядка во дворах, на игровых площадках. Да и текущий ремонт, могут проводить сами квартиросъемщики. Нужна здесь вдумчивая организаторская работа коммунальных отделов и уличных комитетов, организация настоящего боевого соревнования домов, улиц, микрорайонов. К сожалеению его пока нет.

Для исправления недостатков, завершения всех работ в срок, необходимо продумать четкий график ремонта всего жилья, и закончить его не позднее 7 ноября. А чтобы не было упущений и в следующие годы, каждое предприятие, жилищно-коммунальные отделы должны иметь перспективные планы капитального ремонта жилого фонда на пятилетку, с таким расчетом, чтобы к 1980 году не менее 90 процентов жилья было приведено в исправное состояние. С этой целью необходимо провести сплошное техническое обслуживание всех домов, укомплектовать штаты коммунальных служб, иметь необходимый маневренный фонд. И, разумеется, важно по-настоящему организовать действенное соревнование за образцовый порядок, лучшие улицы, дом, микрорайон.

В. ПОПОК, начальник управления коммунального хозяйства.



Четвертый месяц уже работает в микрорайоне машиностроителей деткомбинат «Колокольчик». Здание, в котором живут дети, очень красивое. Строители потрудились на славу, особенно заметен труд художников. После себя они оставили талантливо исполненные росписи на стенах. Эти фрески, изображают картины природы, сказочные сюжеты, жанровые сценки. Спокойные гаммы цветов, неброские переходы от одного цвета к другому. Глядишь — и наполняется душа покоем, счастьем. Поистине прекрасный подарок получили дети.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

Малыши — выпускники

Пять лет назад после окончания Серовского педучилища пришла в деткомбинат «Родничок» Любовь Михайловна Бобыр. Стала она у наших трехлетних малышей воспитателем. И каким замечательным воспитателем! Дети полюбили и накрепко привязались к этой молодой улыбчивой женщине. И как приятно было нам, родителям, видеть, что наши ребятки день ото дня становятся смелее, не только читают стихи, поют песенки и танцуют, но и сами справляются с одеждой, стараются быть аккуратными и вежливыми, помогают дома. Много дельных, полезных советов давала и родителям Любовь Михайловна,

хотя была моложе многих из нас. Все годы, пока воспитывались наши дети у Л. М. Бобыр, была она необходимым человеком, добрым другом не только своим воспитанникам, но и всем родителям.

Недавно в ее группе был первый выпуск: трехлетние малышки стали школьниками. И грустно, и радостно было прощание. Много слов благодарности говорили в тот день родители и дети воспитателю Любови Михайловне, дарили ей цветы, обещали не забывать свой детский сад и в школе.

Хочется мне от имени родителей поблагодарить и нянечку группы Валентину Ивановну Макарову. Восемнадцать лет работает она в «Родничке». Некоторые бывшие воспитанники приводят уже своих детей к Валентине Ивановне. А она остается прежней: ласковой, внимательной, заботливой. Спасибо ей!

Т. ЧУДОВА.

МУЖЕСТВО ПИОНЕРОВ

В один из жарких дней «вблизи» от пионерского лагеря «Металлург» загорелся лес. Пламя охватило около четырех гектаров зеленого массива. Но ребята из пионерской дружины «Металлург» не растерялись. Они поспешили на место пожара: начали окапывать горящий участок, обрубить молодую поросль.

Шесть часов длилась борьба с огненной стихией. Настоящее мужество в этой схватке проявили Саша Старов, Паша Сатин, Андрей Бачилин и другие. Юные ленинцы выжили победителями в битве с огнем.

В. СНЕЖКОВ.

Небывалое засушливое лето, выдавшееся в нынешнем году, ускорило созревание хлебов. В результате низкого процента влажности в воздухе при уборке зерновых культур, сушке и хранении наблюдается повышенная пожарная опасность. Необходимо поэтому всем работающим на полях строго соблюдать правила пожарной безопасности.

Особое внимание следует обратить на подготовку техники, то есть считать автомобили и тракторы подготовленными к уборке урожая лишь в том случае, если они имеют хорошо укрепленные стандартные искрогасители, плотно подогнанные щитки капота, исправные прокладки коллек-

ЧТОБЫ СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ

тора, отрегулированную систему топливной, подачи и смазки. Нужно также содержать в порядке и первичные средства пожаротушения.

Следует напомнить, что особо нужно соблюдать противопожарную безопасность на зернотоках, при эксплуатации зерновых сушилок и агрегатов искусственной сушки сена. Вспоминается, как в июле прошлого года произошел пожар в совхозе им. Чапаева. Загорелся агрегат сушки зерна. Причина пожара — нарушение режима работы установки. В нынешнем году, первого августа, в Че-

ремисском загорелся агрегат витаминной муки (АВМ), в результате один работник получил сильные ожоги. Причина пожара — нарушение технологического процесса.

Необходимо уяснить, что безопасная работа сельскохозяйственных агрегатов зависит от правильности устройства и эксплуатации топок, исправности механизмов и электрооборудования, от своевременной очистки зерна от примесей.

Самым ответственным эта-

пом сохранения урожая от огня является помещение для хранения зерна. Дело в том, что при его транспортировке и загрузке выделяется большое количество зерновой пыли. А она при смешении с воздухом становится взрывоопасной и может вызвать загорание зерновых культур. Во избежание этого требуется периодически удалять пыль из зернохранилищ, убирать ее с электрооборудования, и конечно, не допускать открытого огня в помещении, где хранится зерно.

И. ТИТОВ,
сотрудник госпознадзора.



КИНОТЕАТР «АВРОРА»

14 августа — «ЦЫГАН». Начало в 20 час. 15—16 августа — «ЗЕМЛЯКИ». Начало в 11, 18.40, 20 час. Для детей. 15 августа — «ЗАВТРА, ТРЕТЬЕ АПРЕЛЯ». Начало в 16 час.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

14—15 августа — «ИВАН ДА МАРЬЯ». Начало в 14, 15, 17, 19, 21 час. 15 августа в 11, 15 час. 15—16 августа — «ЛИЧНАЯ

ЖИЗНЬ». Начало: 15 августа в 17, 19, 21 час. 16 августа в 11, 17, 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

14 августа — «ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

15—16 августа — «ВАЛЬТЕР ЗАЩИЩАЕТ САРАЕВО». Начало: 15 августа в 21 час., 16 августа в 15, 18 час. 16 августа — Кино-танцевальный вечер. Начало в 21 час. Для детей 15—16 августа — «ЛЮТЫЙ». Начало в 11 час. 22 августа — «ЛЕНИНГРАДСКИЙ ЦИРК НА СЦЕНЕ». Начало в 17 и 20 час. Касса работает с 16 часов. Принимаются коллективные заявки.

Объявления

Райзаготконторе Режевского райпо срочно ТРЕБУЕТСЯ шофер на грузовую автомашину ГАЗ-51. За справками обращаться по адресу: ул. Красноармейская, 1.

СОВХОЗУ «ГЛИНСКИЙ» НА ПОСТОЯННУЮ работу срочно требуется для работы в центральных мастерских квалифицированный газосварщик. Квартира предоставляется. Обращаться в отдел кадров совхоза.

По адресу Вокзальная, 5 ОТКРЫТА ПАРИКМАХЕРСКАЯ (мужской и дамский залы). Часы работы с 10 до 18 часов. Выходной день воскресенье. Посетите нашу парикмахерскую.

Райпо производит набор НА ШЕСТИМЕСЯЧНЫЕ курсы ПРОДАВЦОВ в Белоярскую школу-магазин девушек с образованием 8—10 классов. Стипендия 45 рублей в месяц, предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 1, отдел кадров.

Контора общепита ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ 8—10 классов в Серовское двухгодичное училище по специальностям ПОВАРА и КОНДИТЕРА с образованием 10 классов, жильем обеспечиваются. Стипендия 32 руб. После окончания — работа в столовых нашего города.

Режевской торг приглашает молодежь (с образованием 8-10 классов) на учебу в школу-магазин торгового специальностям: продавцы продовольственной промышленной группы, кассиры. За время учебы выплачиваются ученические в размере 45—54 руб. Обращаться в отдел кадров торгового.

Новинки кино

КИНОТЕАТР

„ЮБИЛЕЙНЫЙ“

13 августа СМОТРИТЕ

НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ-СКАЗКУ

„ИВАН ДА МАРЬЯ“

Сценарий А. ХМЕЛИКА. Постановка Б. РЫЦАРЕВА. Оператор — А. ЧАРДЫНИН. Композитор — А. ЧАЙКОВСКИЙ. Текст песен Вл. Высоцкого.

В сказке снимались артисты: И. БОРТНИК, Т. ПИСКУНОВА, И. РЫЖОВ, Л. АХЕДЖАКОВА, Н. БУРЛЯЕВ, В. НИКУЛИН, М. КАЗАКОВ, В. ГАФТ, З. СЛАВИНА и др. Производство киностудии им. М. ГОРЬКОГО.

«Наш фильм — это сказка, но сказка, прочитанная и рассказанная современным человеком» — так говорит о новой картине «Иван да Марья» автор сценария ее Александр Хмелик.

К сказкам всерьез относятся лишь очень маленькие дети, и задача заключалась в том, чтобы, сохранив дух сказки, вызвать интерес к ней и у подростков и даже у взрослых зрителей.

...В некотором царстве, в некотором государстве — том самом, что во-он там, за пригорком, жил-был царь Евстигней XIII со своей дочкой царевной Аграфеной. Пастухи пасли царский скот, пахали, сеяли хлеб, собирали урожай, а бравый солдат Иван охранял евстигнеевы владения. Вроде бы все было у царя, что положено в сказках, а вот счастья не было. И думал Евстигней, что причиной бед его несчастливый

помер — XIII.

Трудно жилось и людям в этом государстве. И кто знает, сколько бы бед они терпели от самодурства Евстигнея, если бы не смелый и находчивый солдат Иван...

Очень много в музыкальном фильме, созданной по мотивам нескольких русских сказок, знакомых традиционных народных пер-

сонажей — царь с царевной, и солдат Иван с его любимой — крестьянской девушкой Марьей, и соловей-разбойник, и Баба-Яга, и Леший.

Хотите вновь с ними встретиться — побывайте на просмотре фильма «Иван да Марья».

М. УСТИНОВА,
директор кинотеатра «Юбилейный».

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА требуются: кассиры, кладовщик, повара, пекари, кондитеры, кухонные работники, дневные и ночные техники, посудницы, официантки и швейцар в ресторан.

Райпо требуется ПРИЕМЩИЦА ПОСУДЫ на дому. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 1, отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ: крановщик на автокран ЗИЛ-130, слесарь-наладчик. Обращаться по адресу: ул. Гайдара, 35 к администрации.

От 40 до 5000 рублей можно выиграть по государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному

займу 1966 года. ТИРАЖ СОСТОИТСЯ 15 августа 1975 года. Облигации свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

Покупайте облигации займа. Участвуйте в тиражах выигрышей.

Швейной фабрике на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: юрист-консульт, уборщицы в цеха (онлад 86 рублей), грузчики. Обращаться: ул. Уральских добровольцев, 1 в отдел кадров.

Режевскому автотранспортному предприятию СРОЧНО требуется МАШИНИСТКА (оклад 97 рублей) и уборщицы производственных помещений. Обращаться в отдел кадров.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.